

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI



Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre . . . 4 frt. Évnegyedre . . . 1 frt.
Félévre 2 „ Egyes példány . . . 10 kr.
Hirdetések jutányos árért közlötnek, külön indannyiszor 30 kr helyegdíj mellett.

Szerkesztői iroda Debreczenben: Nagyujtca 1609. sz. a.
Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuriésán Péter fűszerkereskedésben.
A nyitlterben magán és pártórdékú cikkeket ólesó árért ello gadunk.

Máramarosból.

Szülőföldem sík területére
Gondolatom oly gyakorta tére,
Hogy egy világváros lenne ottan
Hova annyi emléket halmoztam.
S mégis pusztán állott szívem rajta,
Mert felém csak délibábot hajta; —
S bár szívemhez hason pusztaságot
Rónái közt oly sokat találok:
Meszsze jöttem énekellem, onnan,
Itten vagyok a szép Máramarosban.
Itt, a sziklán, ha magasban vagyok
— Vénéd alul: lenézem a napot,
A sötét éjt a felleg bételi
S a lélek majd az eget emeli. —
Itt találak dalaim részvétet
Vizhangozzák az őszinte bérczek;
És az érczek sírhalmai felett
Égtől várok, nyerek feleletet. * *

Hogy poétáztak ki a kvártélyomból.

(Szomoroszék.)

Csak mégis jó dolog az, ha az ember hazúr lehet. Aki még ezt meg nem próbálta komendáлом próbálja meg, mert enélkül fel se tudja fogni voltakép a házi uraság pompás voltát. S jaj tinektek szegény proletárok! kik örökös lakóságra vagytok kárhoztatva, s így a házból!sohasem s zeditokbe. ha nem mindig csak kifizetitek, és kétszeresen jaj nektek, kik azt kifizetni nem bírjátok; mert eljő az ő zálog elsőbbségi jogával a háznak gazdája, ki egyedül „ur“ a háznál, míg a többi személy csak zsellér, s kiteszi szűrőtket a fagyra; illetőleg a szűrt viz szsza tartja, hanem belőle titeket ereszt a szőlnek, a szúr — butor stb. — fölött pedig megpendül a kótya-vetye zenéje az ijesztő hangu dob. Valóban a dobszónál — tán azóta, mióta Ziska, az egykori híres cseh kalandor, saját bőrvél parancsolt behuzatni egy dobot, hogy halála után is rémiszta vele ellenségeit, — lám még mire is nem volt jó az a cseh-bőr! — mondom a dobszó-

nál kiálthatatlanabb instrumentumot nem képzelhetek. Mert hiszen, még akkor ha a katonaság lépked raj a, hát'szen hagyján, de mikor a mobilia rubaféle masirozik el a háztól az exequálató fél kommandó szavára: no már akkor engedelmet kérek attól a doboltató hatalmasságtól, de bizony én pokolba szeretném kergetni ezzel a szidó csüditő muzsikájával.

Ah! de mi ez? a háziurat látom felém gömbölyögni azzal a két I es számra épített O belü figuráju termével.

Terengeltét! ez nem jót jelent, april 1-je van, s ezt úgy megérzi a gazdaorr, mint sas, vércse, karvaly a dögöt.

Ma fizetni kellene házbéremet. No csak jer! én tölem préselj ki 30 fot. Bosco tudománya nélkül, akkor lesz belőled igazi finánczminiszternek való!

.. Alászolgein!
— Gut morgen!
.. Id tetzik lakás?
— Nem nagyon tetszik bizony nekem, mert szük is, büdös is, drága is, de hát kénytelenségből mégis csak meglakom.

.. No, no, én azt kerdek: id laktad maga?

— Biz a fájdalom hogy itt, s nem az „István főherczeg“-nél.

.. Ej mid herczeg? terek fizess! házper, id fan else april, márc, feber, januar sem fizeted ed kreuzer is n.m.

— Hm! tán azt gondolja az ur, hogy olyan könnyü dolog fizetni mint azt megparancsolni. Nem a. És azt ki is jelentem önnek engem ugyan még e hónapban ne bolygasson; mert engem két álló hétig nincs hatalma embernek fizetésre birni.

.. Was? hat alma?! Nekem pinzet nem alma fizés . . ed . . kete!

— Süket az ur? nem hallja, hogy nincs pénzem.

.. Nincs pinzet?! terek veszed házsát, laktad ingyen.

— Már t. i. hogyha pénzem nincs hát vegyek házat ugye, s lakjam ott ingyen? Derék! ugy látszik, hogy volna az urnak esze, hanem nem sok.

Erre az én gazdám dübbe jött.

.. Ejne! himmel potztausend sakrament! tudni meg maga „jurát“! en esz a szopa kiattam ed masamad kiszason. Este it is jötem, it is alszom.

— Hát'szen alugyék itt, ha kurázsija van. Hanem azt meg mondom az urnak egy darab százasat pingálok az urnak mint a pinty; abból aztán bátran visszadhath 70 forintot. (Legalább ha elfognak vele jó helyre esik.)

.. No en mintyárt mekmutatok zurasagnak hoty kimész musszája.

— Jól van, próbálja meg az ur, majd meglátja ki fog szaladni elől.

.. Hauzmájszter! Sie Franczi!

— Micsoda!? az ur a francziák a akarja ellenem behini, dejszen fráter! nem a muszka az, hogy segítségül egy füttentésre bejöjön.

E hívásra azonban a házmester megérkezeti.

.. Sie Franczi! fogtad meg zurasag, löktd ki zuczára, en parancsol.

.. Azt mondom magának házmester! hogy de csak egy ujjai is hozzám ne nyuljon, mert teremtuessce! ugy ráütök arra a kaputapogató kezére, hogy három hétig ki nem tud gázolni az ujja szopogatásából. — Értette?!

Ugy láttam, hogy e parancsszóra a házmesternek roppant passziója lett volna valahol belémkapni, szörnyen vizsgálgatta, hogy melyik részren lehetnék leggyengébb. — Akár csak egy ellenséges várat látcsövező generátis. — Miután azonban az én testem állományát összevetette a maga 50 év óta bitorolt testi állományával, ugy sejtettem arra a tapintatos meggyőződésre jutott: hogy én okvetlen hamarab meg szagoltatom vele a pádimentomot, mint ő énevelem.

Tehát okosabb dolog hiányában csak nyalogalta a hajuszát mint a kopó a forró leveles előtt, melybe belehőrbölni kimondhatlanul szere ne, de nem tudja kikalkulálni a megközelítés utját, módját.

„Haazleder“ háziur, — kinek egy néhány millió nyulbőr petrifrikálódott feje fölött egy két emeletes házzá, ki a vereshagyma titk os élvezésétől az indiai fánkok, fecskefészkek nyilvánságos és nagy garral vitt költőgetéseig 10 év alatt robbantatót föl a szerencse stb. dynamithja által az arisztokratikus póff magaslátára, s ki vagyonának paripájáról faj-jellemző lenézéssel szokott czvikkerezni a gyalogjáró ember világra: jónak láta rezspektusának megkímélése végett ezuttal a tárgyalási jegyzőkönyvet azzal zárni be: hogy az esetet rögtön a királyi kuriára jelenti föl. Egyébkint is ismételve intvén engem, hogy már ma a estére hazajönni ne merészkedjen, mert már ő ebbe a butorozott szobába egy masamód kisasszonyt plántált be, ki már ma éjjel ebben a szobában fog pompázni.

.. Jó, jó! há'szen csak próbálja meg azt az itt pompázást, az a merész vállalkozásu masamód kisasszony, próbálja meg.

En egész önérzettel, mint ki a küzdelemben a helyzetnek ura maradt, toltírozáshoz fogtam, minek eszközlésére éppen elégnék tartottam egy kefél mindaddig, míg észrenem vettem, hogy topányomról egy oda illesztett fölkőcska épen bucsuzni készül. Rámnézve a bucsuzónak mindig elkomorító hatása szokott lenni. Ellágyultam. Hová mész el? mere mész el? minek mész el?! a téged szerelő társtól, kérdém tőle; hiszen te sem vagy egész, s ő sem egész te nélkülöd, ketten vagytok ti egy; ne menj még el, ne hadj még el! — A főtőcska nem értette marasztó szózatomat. Bizonyosan nem et löbörnek kellett lennie szegénynek. De mirevaló az a zseni? Hány szóra hajtáhatatlan ember egy kis másforma elkötelezéssel nem megadja a magát? Debizony meg. E fölkőcska olyan bizonyosan mint egynémelyik bíró; valamiközvetítő által adjunk neki valamit; ezuttal pedig egy kis czérnát, a tüközvetítése által; ehun van ni!

Brávó! a pört megnyerte topányom: az ellőbbi állapotba vissza helyez meg történt. És most ki, ki a szabadba. Mit, mit a szabadba? ő hozzá a legboldogított rabságba, Mimihéz!

Mily jó hogy magyar leány ez az én Mimim. Mily rosszul venné ki magát ha német volna, s Was-Was-nak híná. Sohase tudtam volna megszeretni. — Ő azonban nem volt honn. Nem tudom egy érzéi e valaki hogy ha kedvesét csak egyszerű is nem találja honn, az olyan nagyon de nagyon fáj. — Éj? de felejtük bünkat amenyire lehet. Ki, ki a város erdőbe. Tán a czimborák, egy kis kedélyeség, no meg no egy pohár borocska elaltatják fájalmunkat. Hah! mi ez?

12 óra. — Haza, haza! Amint haza-érek egész nyugottan nyitom ki szobám ajtaját. Hogyne? elvittem a kulcsot, tehát ideben semmi baj se lehet. Gyertyát se gyújtottam; minek? le látok én vetkezni gyertya nélkül is. Tud-

tam, hogy mindenik lábamon egy egy topány van, nadrág meg csak egy vau rajtam, nohát ezeket csak megtárlalom magamon.

De ni ni! ki szuszog ott az én ágamban? Ez akárki legyen, de a szuszogásáról illetve fejrészemély képeben szedi magába a levegőt.

Kisasszony! Fraulein! Madam! Mistress! Auz máj!

Óhm! nem akar ez fölcbredni. Vajon miféte nyelven alhalik ez, hogy meg nem érti az embert? — Már csak jertünk közelebb. Mondom, hogy csupa fejrészemély.

.. Jaj! Ki, ki, ki az?

— En vagyok kéremalátosan, a g a z d a.

.. Minő vakmerőség, az én szobamba éjnekidején bejönni merni?!

— Kérem! a vakmerőséget illetőleg ki kell jelentenem: hogy ide tulajdonkép kegyed jött be, mert a lakó még idáig én volnék.

Egyébiránt én méltányolom a kegyed helyzetét, amennyiben úgy sejttem, hogy medve házigazdám távollétemben kegyednek adta ki barlangomat, s most éjnekidején bajos lenne kihordozóskodnia: én egész barátsággal átengedem kegyednek e szoba felét.

.. Nix, nix. Ki a házamból, mert mingyárt halálháva teszem ezzel a hajtűvel.

Óhm!

Kapom erre magamat, s gyertyát gyujtok.

Tyűh! az áldóját. ha csunya a kell, hát ez már aztán csunya.

Megyek kisasszony lelkem! megyek, ne tessék kiabálni; hogyne mennék, mikor megyek. Csak tessék lakni békességgel, s még azt se tessék mondani valakinek hogy át akartam engedni szobám felét, mert istókucscse! látatlanból ígérhettem ilyen bolondot.

No már ilyenformán aztán engem, pompásan kipoétázott házigazdám a kvártélyomból.

Pesti Pista.

Vegyes.

— **Balkányi Sz.** Lajos magyar ösmeséinek IV. kötetét bevezetvén, sajtó alá rendezte.

— **Ajvóé évi** sorozás megtartásához az előintézkedések folyamlatban vannak.

— **Babona és boszorkánok.** Debreczenben Darabos utcán lakott egy nő, V. Györgyné, ki kártyavetéssel s babonasággal a népet ámitolta s magának jelentékeny vagyont szerzett; sőt nem csak a népből, hanem magukat a műveltebb osztályba tartók közül is számosan látogattak meg bünbarlangját; e nő a püant-csát temető csösznével — ki neki 10 arfttal tartozásban állott — szóvetkezett s ezzel hulladarabokat ásott ki babonaságainak s koruzolásainak végrehajtásához. — Most mind a boszorkányos nép ámitó, mind a sirterüztető nő az igazság büntelő kezére jutott. — Csoda e azért ha az ország miveltelebb népei közt az ily bünső boszorkányok tartatik s igen sokszor tragicus véget ér; mint például mármarosmegyei Dombán a nagy szárazságért négy vén asszonyt okoltak és azokat, mint boszorká-

nyokat, a vízbe akarták vetni. Ki is vitték a partra, hol a szerencsétlenek rimáinkodtak, hogy ne bántsák, majd ők maguk belemennek a vízbe; ugy is történt, a négy nő egymás mellett helyet foglalt a vízbe — és öh csodák-csodája! délután szakadt az eső. A négy nőt most annálkább boszorkányoknak tartják; egyikük ennek következtelen megörült, a másik megszökött, a harmadik, hogy újra meg ne fűrösszék: elrejtőzött. Ugyanaznap a haragot is vízbe mártották, csakhogy az eső el ne maradjon. Hasonló botrányos eset történt a szomszéd Krasznisorában. Ott az összes asszonyokat és leányokat a legöregebbiktől kezdve a legfiatalabbik bekényszerített a folyóba, hogy tolistemerjék közöttük a boszorkányokat, mert ezek okvetlenül a vízbe futnak. Egy másik szomszéd faluban pedig a közgým lelopta a haragot a toronyból és leereszté kutyába, hogy így földjere eső hasson!

— **Rothschild Anselm** báró a pénz királyi közelebb meghalván: végrendeletére vonakozólag írják majnai Frankfurthból, hogy a pénzkiraly nagyon mostohán emlékezett meg aban leányairól, nem véve ki még a férjezetlen Alice bárónőt sem, a ki egyéhiránt másfél milliónyi értékű vagyon fölött rendelkezik. Az elhunyt Rothschildnak általában az volt szándoka, hogy a vagyon egyutt maradjon: a leányoknak mindössze azzal kellett, hogy megelégedjenek, a mit még atyjuk életében kaptak. A férfiágra maradt vagyont melyből még a szegényeknek sem jutott egyetlen morzsaszál is, 220 millióra teszik; egy fiúörökösre hát körülbelül 16 millió jutna. Tényleg azonban legtöbbet örökött az elhunyt legidősb fia: Rothschild Nánán, a második legnagyobb részt a legifjabb fia: Albert, és legkevesebbet Ferdinánd a középső fiu kapta. A szegényekre és jótékony intézetekre nézve semmiféle intézkedést nem találtak.

— **A vasuttlól a sorompóig** legtöbbszőr oly portenger és sáfárszek vala, — hogy bátran beillott egy állomásnak. Most már kövieses töltéssel kiakorják a követvetvám díjját érdemelni, egy hét alatt a munka be lesz végezve.

— **A Fellegi Viktor** által szerkesztett „Apollo“ című zeneműfolyóirat az évi 15-16-ik kettős száma megjelent tartalma: 1) Három dal szöveg nélkül. 1. Csendes öröm. II. Éjjel (Nocturne.) III. Merengés (Reverie.) Kovarez Emiltől. 2) Burla, Magurányi Józseftől. 3) Hogyha nekem olyan rózsám volna. Ez az utca végig sáros, csárdás, zongorára álitru Tiszta Aladár. 4) Apollo polka, Nagy Belától. 5) Két népdal. I. Ez a kis lány azt hiszi, II. Még azt vetik szememre a pajtások. 6) Miért ragyog a sok csillag az égen, dal Ögyektől. — A boritékon: A pozsonyi dalárdá története. — Vegyes zeneműjegyzék. Előfizelési ár egészévre 6 frt., felévre 3 frt. A jelen kettős-szám előfizelési ára 50 kr., bolti ára 1 frt. — Minden eddig megjelent szám és kötet folyton kapható.

Debreczeni piactzi középár,
mértben. 1874. aug. 11.

Buza 515. Kétszeres 412 1/2. Rozs 362 1/2. Árpa 267 1/2. Zab 170. Tengri 450. Köles-Kása 1350. 1 zsák burgonya 300. 1 mázsa szalonna 43 1/2 — 45 frt. Háj 1 mázsa 43 1/2 — 44 — 45 frt.

Kihuzott lotteria számok. 1874.

Bécs aug. 8. **31, 5, 45, 60, 43.**

Bécsi börze jul. 24. Ezüst 104,15. Arany —

Feloldó szerkesztő s laptulajdonos:

Báthory Sándor.

HIVATALOS ÉS MAGÁNHIRDETÉSEK.

HIRDETÉNY.

Hajdu Szoboszló Város tulajdonához tartozó italméresi jog (regále) a jövő 1875-dik évi január 1-ső napjától számítandó 3 egymásután következő évre leendő bérbe adása a f. évi aug. hó 12-kére kitűzött árverés napján nem sikerülvén, ugyan annak kibérleése felett tartandó újabb árverés határidejeit e f. évi szept. hó 9-dik napján délelőtti 10 órája tűzetik ki, — miről az illetők azon kijelentés mellett értesítendők, hogy zárt ajánlatok el nem fogadtnak és a bérleti feltételek a kitűzött ideig a város főhadnagy hivatalánál bárnikor megtekinthetők.

Kelt a H.-szoboszlón 1874. aug. 12-kén tartott közgyűlésből.

Kiadta :

Balint György s., k. jegyző.

1—3.

4925.
1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkv. hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Pap Józsefné** részére alperes **Tökés Józseftől** lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 3306 sz. tkönyvben jegyzett s **2498. számú** házastelek s 7 hold 600 □ öl külső földnek alperest illető, s 425 frtra becsült egy 10-ed része a megkísérlett első árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött második határidőben f. évi **augusztus 28-án** d. u. 3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen, szükségességetre becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelő által leendő bánatpénz 43 frt.

A vételár 2 egyenlő részletben, a leütéstől számítva 1 és 2 hónap, alatt esedékes 6 % kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint tkv. hatóságnak 1874 július 31-kén tartott üléséből.

Boruzs József,

2—3. jegyző

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Schwarz Mór** részére, alperes **Pető István** től 150 frt tőke és járuléai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 4749 számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 1800 frtra becsült 1 hold 603 □ öl kőntös kerli szőlő függő termésével együtt folyó 1874-dik évi **augusztus hó 31-dik**, szükség esetére **szeptember hó 30-dik** napján délutáni 3 órakor a telekkönyvi irodában végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Ar verési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is 180 frt az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árvesési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladtnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2, és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó; 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegend nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivtnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874-dik évi július hó 31-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József,

3—3. jegyző.



Egyedüli bizományi raktár

Debreczenben

GERÉBY FÜLÖPNÉL.

Sós-borszesz nagy üveg 80 kr.; kis üveg 40 kr. használati utasítással.

Elet-ital nagy üveg 65 kr.; kis üveg 50 kr. Nyelmezhető. Az üvegekre ragasztott címjegyen Brázay Kálmán névalírása igazolja a valódiságot. (1—?)



4474.

1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **debreczeni ipar- és kereskedelmi bank részére**, alperes **Pesti Jánosné Major Eszter**től 200 frt tőke s járuléai erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debr. **1365 sz. tkönyvben jegyzett 3046. számú házasteleknek** alperest illető s 500 frtra becsült **fele része**, a megkísérlett 1-ső árverésen el nem kelvén, az a kitűzött 2-dik határidőben, **júlyó évi szeptember 5-dik** napján, d. u. 3 órakor a tkvi irodában, végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen, szükségességetre becsáron alól is el fog adatni

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelő által leendő bánatpénz 50 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal, a második a leütéstől 3 hét, a harmadik a leütéstől 6 hét alatt, esedékes 6% kamatával a tkvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél, és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1874. augusztus 7-kén tartott üléséből.

1—3. **Boruzs József,** jegyző.

3468.
1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Kovács Lajos** mint Debreczen város polgármesterének részére, alperes **id. Szanka Józsefné és érdektársai** elleni végrehajtási ügyében 1100 frt tőke és járuléai erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 1847. számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 16,000 frtra becsült **hatvanutcai 1559.** számú házastelek, kert és 10 hold 950 □ öl onodú föld folyó 1874-dik évi **szeptember hó 28-dik**, szükség esetére **október hó 28-dik** napján délutáni 3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Vétessy Mihály által megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 %-a, vagyis 1600 frt az árverelni szándékozók által a kiküldöttárverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladtnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegend nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azok, a kik lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivtnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt

— fentírt telekkönyvi hatósághoz nyújtásuk be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874-ik évi jul. hó 17-ik napján tartott üléséből.
3—3. **Zachariás Alajos**, jegyző.

2205. **Arverési hirdetés.**
1874.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré létezik, miszerint a felperes **Veisz Ferenc** debreczeni lakos részére, alperesek **Börcsök János és neje Zakány Sára** derecskei lakosoktól **100 frt** tőke és járuléka erejéig, végrehajtható **Kördöi Sándor** alapítványi pénztárnok részére pedig **250 frt** tőke s járuléka erejéig lefoglalt s összesen 410 frtra becsült ingatlanok u. m. a derecskei **1161 sz. tjkébe bejegyzett 1217-ik számú házastelek. 11. 133 h. v. sz. a. foglalt 769 □ öl szőlő** és A 12—8; ugy a derecskei 1841. sz. tjkébe A 1—5 rend. sz. a. foglalt teleknek megfelelőleg a tagosítás folytán kändött 959. térképi sz. a. 7950 □ öl 925 térképi. sz. 6878 □ öl, 869 térképi sz. a. 5495 □ öl, 750 térképi sz. a. 6795 □ öl, és 761 térképi sz. a. 2430 □ ölet levő külöskégek re, folyó 1874-ik évi **szeptember 12-ik** szükségessétre **október 12-ik** napján **délélt 10 óraker** Derecske m. városánál, a derecskei kir. járásbíróság által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserték, melynek 10%-a, vagyis 410 frt. az árverési szándékozők által a kiküldött árverelő kezébe bánat pénzül letendő.
2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becserőn felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becserőn alól is eladhatnak.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és

pedig az első $\frac{1}{3}$ rész 1 hónap, a második $\frac{1}{3}$ rész 2 hónap, a harmadik $\frac{1}{3}$ rész 3 hónap alatt, az árverés napjától fogva járó 6 % kamatával fentírt telekkönyvi hatóságnak lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a háznak csak 14 nap mulva, a többi vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. l. r. t. 450 § értelmében vevő kárára és veszélyére ujjabban kütendő s csak egyszeri árverésen becserőn alól is el fognak adatni.

Begyzersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhívhatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt fentírt ltkvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint ltkvi hatóságnak 1874. jul. 24-én tartott üléséből.

Boruzs József jegyző.

2998. **Árverési hirdetés.**
1874.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré létezik, miszerint a felperes **Fekér Herman** részére, alperes **Nagy Ferencz**tel lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2485 számú telekjegyzőkönyvben A 4620 h. r. sz. alatt bejegyzett hatvanutezai kerti pajta épület és szőlőből alperest illető s 600 fra becsült fele részre, továbbá az ugyanzason tjkébe 4625 h.r.sz. a felvett hatvan utezai kerti szőlőből alperest illető s 400 fra becsült fele részre folyó

1874-dik évi **auguszt. hó 29-dik**, szükség eselére **szept. hó 29-dik** napján délutáni 3 óraker, a ltkvi irodában, kiküldött végrehajtott Vétőssy Mihály által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becserték, melynek 10%-a, vagyis is a 4620 számú fél szőlőre 60 ft. a 4925 h. r. sz. a fél szőlőre pedig 40 ft. az árverelni szándékozők által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzül letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becserőn felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becserőn alól is eladhatnak.

3. A vételár 4 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor, a többi részletek a leütéstől 2, 4, és 6 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentírt telekkönyvi hatóságnak lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. l. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére ujjabban kütendő s csak egyszeri árverésen becserőn alól is el fognak adatni.

Begyzersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek, felhívhatnak hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentírt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874 dik évi julius hó 17-ik napján tartott üléséből.

Zachariás Alajos, jegyző.



Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.
MENETRFDND 1874. é. jun. 1-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.				IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.			
	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.	6. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este.	8 20 reg.		Kassa indulás	1, 2, 3, 4, 6.	1, 2, 3, 4, 6.	1, 2, 3, 4, 6.
" áll.v.	8 20 "	8 30 "		" 5 — reg.	5 — reg.	9 20 d. e.	6 1 es.
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este.		Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	9 21 "
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.	3, 4. oszt.	Szerencs "	8 53 "	4 14 "	(érk.)
Czegléd "	10 18 reg.	9 18 este.	4 — reg.	Nyiregyh. "	10 43 déle.	7 17 este.	
Szolnok "	11 22 "	10 26 éjjel.		Debreczen "	12 43 déle.	10 12 éjjel.	3, 4. oszt.
P.-Ladány "	2 — déle.	1 52 "	13 36 d.	P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	3 25 d.
Debreczen "	3 51 "	4 30 reg.	2 20 d.	Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	6 29 es.
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	(érk.)	Czegléd érk.	5 49 "	5 59 "	12 14 éjj.
Szerencs "	8 4 este.	11 27 "	4 30 r. g.	Budapest "	8 31 este.	8 45 "	1 19 "
Miskolcz érk.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "	Bécs áll. v.	6 11 reg.	6 22 este.	
			1, 2, 3. oszt.	" ész. v.	6 24 "	6 34 "	
Miskolcz ind.	9 25 éjjel.	1 51 d. u.					
Kassa érkező.	11 51 "	6 — este.	11 43 d.				

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.				V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.			
	6. p.	6. p.	6. p.		6. p.	6. p.	6. p.
Bécs ész.v. ind.	5 10 este.	8 20 reg.		Temesvár ind.	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4, 6.	
" áll.v.	8 20 "	8 30 "		Vinga "	10 17 reg.	6 20 d. u.	
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este.		Arad érk.	11 22 d. e.	7 49 este.	
	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.	3, 4. oszt.	Ósaba ind.	12 12 "	8 52 "	3, 4. oszt.
Czegléd "	10 18 déle.	9 18 este.	6 30 reg.	Mező-Tur "	3 43 "	2 14 "	6 20 reg.
Szolnok "	11 12 "	10 15 éjjel.	8 54 "	Szolnok "	4 54 "	4 24 reg.	10 12 d.
Méző-Tur "	12 2 d. u.	15 5 "	11 42 d.	Czegléd érk.	5 49 este.	5 49 "	5 59 es.
Csábn "	2 1 déle.	2 55 reg.	4 15 d.	Budapest "	8 31 "	8 45 "	
Arad érkezős	3 36 "	5 35 "	7 33 es.	Bécs áll. v.	6 11 reg.	6 22 este.	
" indulás	3 51 "	6 — "		" ész. v.	6 14 "	6 34 "	
Vinga "	4 43 "	7 13 "					
Temesvár érk.	5 40 este.	8 36 "					

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.				VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé.			
	6. p.	6. p.	6. p.		6. p.	6. p.	6. p.
Bécs északi v. ind.	8 10 este.	8 20 reggel.		N.-Várad indulás	1, 2, 3. osztály.	1, 2, 3, 4. oszt.	
" állam v.	8 20 "	8 30 "		B.-Ujlafalva "	11 22 d. e.	9 — este.	
Budapest "	7 30 reggel.	6 3 "		P.-Ladány érkéz.	12 28 d. u.	10 27 "	
	1, 2, 3. osztály.	1, 2, 3, 4. oszt.		Czegléd "	1 23 "	11 45 éjjel.	
Czegléd "	10 18 reggel.	9 18 este.		Budapest "	5 49 este.	5 59 reggel.	
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel.		Bécs állam v.	6 11 reggel.	6 6 este.	
B.-Ujlafalva "	3 35 "	3 42 reggel.		" ész. v.	6 24 "	6 34 "	
N.-Várad érkezős	4 47 "	5 21 "					

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozásán Aradon, Csábn, Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyiregyházaán, Szerencsen, Szolokon és Temesvárt a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

- Pályacsatlakozások:**
- I. Aradon:** az első erdélyi vasut személyvonatához Gyula-Fehérvár felé s Petrozsény és Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.
 - II. Csábnán:** az alföldi vasut vonati Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.
 - III. Debreczenben:** Kassa és n. északkeleti vasut vonatához Sziget felé, s innen Czegléd felé.
 - IV. Kassán:** a kassa-oderbergi vasutn Oderberg és Eperjes és n. északkeleti vasut vonatához Lemberg és Sziget felé. A kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjéről a 2. sz. vonatához Czegléd felé és ezen vasut Oderbergből jövő 5. sz. és Eperjéről jövő 305. sz. vegyesvonata a 6. sz. vonatához Miskolcz felé.
 - V. Miskolczon:** Hatvan és Budapest felé.
 - VI. Nagyváradon:** az alföldi vasut vonatához Észék és az n. keleti vonatához Kolozsvár és Bra s felé.
 - VII. Nyiregyházaán:** Ungvárvár felé.
 - VIII. Szerencsen:** S.-A.-Ujheky sziget felé.
 - IX. Szolokon:** Hatvan felé.
 - X. Temesvártól:** Szeged és Bazás felé.
- 6. sz. üzlet-igazgatóság.**
*) Minden szerdán és szombaton.